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Το Ταμείο Υγείας Προσωπικού Εθνικής Τράπεζας (Τ.Υ.Π.Ε.Τ.) ιδρύθηκε το 1930 και είναι ο 

Ασφαλιστικός Φορέας των εργαζομένων και των συνταξιούχων της Εθνικής Τράπεζας. 

Τα ασφαλισμένα μέλη του και οι οικογένειές τους απολαμβάνουν την ιατροφαρμακευτική, 

νοσοκομειακή περίθαλψη και κοινωνική μέριμνα που τους παρέχεται από το Τ.Υ.Π.Ε.Τ. 

Σήμερα, το Τ.Υ.Π.Ε.Τ. αριθμεί περίπου 50.000 ασφαλισμένους. 

Στόχος της έρευνας που διεξάγουμε είναι να δείξουμε την πορεία του Τ.Υ.Π.Ε.Τ. κατά τη 

χρονική διάρκεια 2009-2014 και πόσο θα μπορούσε να βελτιωθεί η πορεία του αν είχαν 

εγγραφεί οι ενοικιαζόμενοι-εργαζόμενοι (περίπου 1.200) της Εθνικής Τράπεζας σε αυτό. 

Τα στοιχεία που χρησιμοποιήθηκαν είναι οι ισολογισμοί του Τ.Υ.Π.Ε.Τ. και έρευνα που 

διεξήγαγε τους τελευταίους μήνες οι Παράταξη της Δη.Κ.Α.Με.-Συ.Δα.Π.Τ.Τ. σε συνεργασία 

με την Κίνηση Ενοικιαζόμενου και Τακτικού Προσωπικού της Εθνικής Τράπεζας της 

Δη.Κ.Α.Με. – Εθνικής Τράπεζας.  

Βασικές τιμές για τις εκτιμήσεις της έρευνας είναι: 

1. Ο μέσος καθαρός μισθός ανά ενοικιαζόμενο είναι 700 ευρώ 

2. Μέσος αριθμός προστατευόμενων μελών ανά ενοικιαζόμενο είναι 1 άτομο 

3. Η εισφορά εργοδότη-εργαζόμενου που αφορά «ασφάλεια σε είδος» για τους 

ενοικιαζόμενους θα καταβάλλεται στο Τ.Υ.Π.Ε.Τ. και όχι στον ΕΟΠΥΥ.  

Βάσει των παραπάνω υποθέσεων διεξήγαμε τα παρακάτω συμπεράσματα: 

 



Από το «γράφημα 1» βλέπουμε την πορεία των εσόδων του Τ.Υ.Π.Ε.Τ.. 

Συνολικά παρατηρούμε ότι τα έσοδα του Τ.Υ.Π.Ε.Τ. μεταξύ των ετών 2009-2014 έχουν μια 

μείωση της τάξης του 11,08%. Η μεγαλύτερη μείωση υπήρξε το 2011 (περίπου 19,87%), ενώ 

τις χρονιές 2012, 2013 και 2014 παρατηρούμε μια μικρή αύξηση της τάξης του  8,83%, 

0,67% και 1,3% αντίστοιχα. Σημαντικό ρόλο σε αυτή την αύξηση έπαιξε η εγγραφή στο 

Τ.Υ.Π.Ε.Τ. περίπου 1.200 ατόμων προερχόμενων από την F.B.B. και την Probank μετά την 

απορρόφησή τους από την Εθνική Τράπεζα. 

 

 

Από το «γράφημα 2» παρατηρούμε ότι προκειμένου το Τ.Υ.Π.Ε.Τ. να μην έχει ζημίες από 

την πτώση των εσόδων του, κατά την περίοδο 2009-2014 προχώρησε σε αντίστοιχες 

μειώσεις των εξόδων του (συνολικά 11,08%). 

 



 

20,49%

79,51%

γράφημα 4
Αναλογία εργαζόμενων - ασφαλισμένων

(εάν είχαν εγγραφεί και οι ενοικιαζόμενοι στο Τ.Υ.Π.Ε.Τ.)

Υπάλληλοι Εθνικής Τράπεζας (μαζί με τους ενοικιαζόμενους)

Ασφαλισμένοι Τ.Υ.Π.Ε.Τ. (μαζί με τους ενοικιαζόμενους)

 

Από τα γραφήματα 3 και 4 βλέπουμε πόσοι είναι οι εργαζόμενοι στην Εθνική Τράπεζα 

σήμερα σε σχέση με τους ασφαλισμένους (προστατευόμενα μέλη και συνταξιούχοι) και 

πόσοι θα ήταν αν είχαν εγγραφεί και οι ενοικιαζόμενοι στο Τ.Υ.Π.Ε.Τ. (οι οποίοι στην 

πλειοψηφία τους είναι νέο σε ηλικία προσωπικό άρα με χαμηλότερο κόστος στις παροχές 

ασθένειας). Οπότε μπορούμε να καταλάβουμε πόσο θα μπορούσαν να βοηθήσουν οι 

εισφορές των ενοικιαζόμενων το Τ.Υ.Π.Ε.Τ. συνολικά. 



 

Από το «γράφημα 5» βλέπουμε ότι με τους ενοικιαζόμενους τα έσοδα του Τ.Υ.Π.Ε.Τ. θα 

ήταν σαφώς μεγαλύτερα για την περίοδο 2009-2014. 

Επιπλέον, από το «γράφημα 1» έχει ήδη φανεί πόσο σημαντική ήταν η συμβολή των 1.200 

εργαζόμενων της F.B.B. και της Probank. στην ανοδική (έστω και μικρή) πορεία των εσόδων 

του Τ.Υ.Π.Ε.Τ. 

 

Συμπερασματικά: 

Επομένως, πιστεύουμε ότι αν ενταχθούν οι ενοικιαζόμενοι – συνάδελφοι στο Τ.Υ.Π.Ε.Τ. θα 

είναι τεράστια οικονομική βοήθεια τόσο για το Ταμείο μας όσο και για τους ίδιους τους 

ενοικιαζόμενους. 

Φυσικά, αν εγγραφούν πλήρως στο Τ.Υ.Π.Ε.Τ. (με ένταξη στον Κανονισμό Εργασίας της 

Εθνικής Τράπεζας) οι παραπάνω εκτιμήσεις θα είναι στο πολλαπλάσιο υπέρ του Ταμείου 

μας. 

Βάσει των παραπάνω εκτιμήσεων, ζητούμε απ’ όλους τους Συναδέλφους, το Τ.Υ.Π.Ε.Τ., τα 

εργασιακά σωματεία της Εθνικής Τράπεζας, όλες τις παρατάξεις των εργασιακών 

σωματείων της Εθνικής Τράπεζας και την ίδια την Διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας να 

στηρίξουν και να βοηθήσουν την εγγραφή των ενοικιαζόμενων-συναδέλφων στο Τ.Υ.Π.Ε.Τ.! 

 

Η Συντονιστική Επιτροπή της Δη.Κ.Α.Με. – Εθνικής Τράπεζας 

 

e-mail: dikameet@gmail.com 

https://dikame.wordpress.com/ 
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